

УВАЖАЕМЫЕ  
СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Идет последний месяц подписки на «Знамя труда» на II полугодие. Если вы еще не оформили подписку, то рискуете остаться без компетентной, порой необходимой для вас информации из жизни города и района. Решите эту проблему!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
5 июня  
2001 года  
№ 83  
(13666)

Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 4 июня, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о подготовке к летнему оздоровительному отдыху детей, с которой выступила начальник отдела образования Н. Н. Цухлова. Она, в частности, сообщила, что нынешним летом будет действовать 29 оздоровительных учреждений, в которых отдохнет 3130 детей. В этом году для 36 детей будет организовано бесплатное питание. Часть ребят могут летом поработать и немного заработать (около 400 рублей). Они будут трудиться на благоустройстве школьных территорий, в комбинате благоустройства города и других учреждениях. При подготовке к летнему отдыху детей были проблемы по кадрам, но они преодолены. Все оздоровительные учреждения начали или начнут

в ближайшие дни работать. Н. Н. Цухлова поблагодарила руководителей управления социальной защиты населения, отделов культуры и по делам молодежи, физкультуре и спорту, которые провели большую работу по подготовке учреждений к летнему отдыху детей. Принимая участие в обсуждении данного вопроса, первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко также поблагодарил всех за активную подготовительную работу.

Затем были обсуждены другие вопросы. Главный врач ЦРБ М. М. Латышев сказал о недопустимости отключения энергоснабжения без предварительного уведомления, т. к. это может привести к тяжелым последствиям. Он также просил профинансировать открытие санаторных коек для детей в летний период. Я. Я. Богданов потребовал от должностных лиц навести порядок в вопросах благоустройства территорий по ряду конкретных адресов.

## Час без света и воды

Вчера в 7 часов утра несколько районов области, в том числе и наш, остались без электроэнергии вследствие серьезной аварии на одной из подстанций в г. Кингисеппе. У нас не пострадали только потребители, получающие электроэнергию от ТЭЦ АО «Завод «Сланцы». В течение часа с аварией удалось спасти, и электроснабже-

ние было полностью восстановлено. Стоит напомнить, что наш район уже находится под угрозой не аварийных, а плановых отключений в связи с неуплатой за электроэнергию. В основном это задолженность предприятий, дотируемых из местного бюджета. Один час без света и воды — уже трудно, а что же говорить о более длительном периоде!

## Ремонт продолжается

Летнее время всегда максимально используется коммунальными службами города для проведения ремонтных работ. За последний месяц большие объемы выполнены на производстве «Водоканала». Как рассказал директор «Водоканала» М. В. Баранов, более мощный резервный насос установлен и на 1-й канализационно-насосной станции, что позволяет не только исключить возможность перебоев в работе, но и сэкономить расходы на электроэнергию.

**Горячий телефон** 2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

Н. И. ПЕТРОВА: «В Псковской области существуют льготы для пенсионеров в регистрационной палате. Есть ли они у нас?»

Отвечает начальник Сланцевского отделения Ленинградской областной регистрационной палаты С. М. ШЕЙН:

Согласно федеральным Законам и распоряжению губернатора, в Ленинградской области льготы предоставляются следующим категориям физических лиц: чернобыльцам и приравненным к ним, а также детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей. Регистрационный тариф составляет 0,1 МРОТ при сроке регистрации в 30 дней.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*  
Около 12 процентов пенсионеров в нашем районе продолжают работать.

\* \* \*  
Около 500 семей «социального риска» состоят на учете в управлении социальной защиты населения. В них проживают более 700 детей.

\* \* \*  
Работники МП «Комбинат благоустройства города» вновь приступили к посадке цветов на клумбы и в цветники городской черты, так как в некоторых местах расчищены украдены.

\* \* \*  
На прошлой неделе специалисты ДРСУ полностью заасфальтировали участок дороги, проходящей через Гостицы.

\* \* \*  
По просьбам сланцевчан два дополнительных автобуса СПАТП были привлечены к перевозке пассажиров в Троицу по маршруту № 11.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Общие потери от дискриминации российских компаний на внешних рынках оцениваются Минэкономразвития в 2,5 млрд. долларов.

ИТАР-ТАСС. Совет директоров Всемирного банка одобрил предоставление России займа на сумму 50 млн. долларов на поддержку реформы системы образования.

Прайм-ТАСС. Внутренний долг субъектов РФ на 1 мая 2001 года составил 127 млрд. 262 млн. 555 тысяч рублей, увеличившись за апрель на 5,8%, сообщили в Министерстве финансов России. Внешний долг регионов в апреле снизился на 2,04 млрд. рублей и составил на конец месяца 26 млрд. 402 млн. 133 тысячи рублей.

В Казахстане амнистия капитала начнется 14 июня 2001 года. Соответствующий указ президент Нурсултан Назарбаев подписал в середине мая. Амнистия должна быть проведена в течение 20 дней.

## Награждения

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» за многолетний добросовестный труд, плодотворную работу в представительном органе самоуправления и в связи с юбилеем награжден депутат собрания представителей, начальник участка вентиляции и техники безопасности ОАО «Ленинградсланец» Виктор Борисович МИХАИЛОВ.

## Первые тонны силоса

В течение первых двух дней кормзаготовительной кампании в АО «Родина» заготовлено 140 тонн мини-силоса по шведской технологии — в тюках. «Темпы будем наращивать», — сказал директор АО «Родина» В. А. Антонов. Со вчерашнего дня к заготовке силоса в силосных траншеях приступил также кормзаготовительный отряд.

## Малого бизнеса должно быть много

С начала года консультации в социально-деловом центре Фонда поддержки малого предпринимательства получили более 50 человек. На учете, как сообщила директор Центра И. А. Гуляева, находятся несколько бизнес-предложений, в разработке которых оказывается помощь. В настоящее время в социально-деловом центре создается рабочая группа из предпринимателей по вопросам стратегического планирования развития города.

## Проверки инспекции труда

По результатам проведенных в мае проверок государственной инспекции труда по Сланцевскому району привлечены к административной ответственности первые руководители Центральной районной больницы и ООО «Бакор». Как указал инспектор труда К. В. Рожков, основными нарушениями в области охраны труда признаны отсутствие обучения и проверки знаний персонала по технике безопасности, эксплуатация оборудования с нарушениями установленных требований, а кроме того, отсутствие спецодежды в ЦРБ для обслуживающего персонала. Проведена также проверка выполнения предписаний на ТЭЦ АО «Завод «Сланцы», сделанных после апрельского несчастного случая на производстве.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы муниципального образования «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

Ленинградской области от 01.06.2001 г. № 319-п

Об установлении тарифов на перевозки льготных категорий граждан в автобусах пригородного сообщения (маршрутных такси); о повышении тарифа на

маршруте № 104

В целях удовлетворения потребностей населения в пассажирских перевозках и частичного возмещения автотранспортному предприятию возрастающих затрат от перевозок пассажиров ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить и ввести в действие с 1 июня 2001 года:

1.1. Тариф на проезд льготных категорий граждан в «маршрутных такси» пригородного сообщения в размере 50% от действующих тарифов.

1.2. Тариф на проезд пассажиров на пригородном маршруте № 104 «Сланцы — Кингисепп»

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы муниципального образования «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

Ленинградской области от 01.06.2001 г. № 319-п

льготных категорий граждан в автобусах

такси); о повышении тарифа на

маршруте № 104

«Сланцы — Кингисепп»

в размере 2 рублей за один тарифный участок из расчета 60 коп. за 1 км.

2. Признать утратившими силу п. 17 и 19 Постановления главы муниципального образования от 25.12.2000 № 977-п в части, касающейся автобусного маршрута № 104.

3. Опубликовать постановление в газете «Знамя труда».

4. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

Я. БОГДАНОВ,

глава муниципального образования.

## 02\* сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 28 правонарушений и преступлений, к административной ответственности привлечено 183 человека, за нарушение антиалкогольного законодательства — 95, из них 50 были помещены в медвытрезвитель, за мелкое хулиганство наказан 31 человек. Правила дорожного движения были нарушены 407 раз, выявлено 7 пьяных водителей.

### И НИКТО НЕ СЛЫШАЛ

3 июня в дежурную часть ОВД поступило сообщение из МП «СПАТП» о том, что прошедшей ночью неизвестные выставили раму в окне бокса, расположенного на территории предприятия, сняли с находившейся там автомашины ГАЗ-3110 четыре колеса в сборе и украдли их.

### «01» СООБЩАЕТ

2 июня загорелся дом 22а на ул. Гавриловская. Подожгли пожарные дом от огня спасли, но сгорели прихожая, кухня, коридор. Причина пожара — неосторожность при куриении.

**ПРЕСС-ЦЕНТР  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков примет школьников, получивших золотые медали, в Екатерининском дворце Пушкина.

Об этом сообщили в областном комитете общего и профессионального образования. Золотым медалистам из области также обещано путешествие на Валаам. За границу отличники из Ленинградской области не ездят, так решили ребята на соревнованиях своих школ. Хотя путевки за рубеж и по России, с учетом пансиона и экскурсий, не сильно отличаются по стоимости. В прошлом году золотые медалисты из области путешествовали по Золотому кольцу. Прошлогодний «золотой» выпуск в области был самым богатым — с отением школы окончили 144 одиннадцатиклассника. Практически все они поступили в желаемые вузы, высшее образование сегодня ценится у областных ребят. Как показывает практика, по сравнению с городскими сверстниками, они более усидчивые и целеустремленные.

## ПРИНЯТЫ

30 мая состоялось очередное заседание собрания представителей МО «Сланцевский район».

По первому вопросу — о программе развития образования на 2001—2005 годы — выступила начальник отдела образования Н. Н. Цухлова.

Она подчеркнула, что ранее принятая программа развития образования до 2001 года в целом выполнена. Главный ее результат — в городе и районе сохранена сеть образовательных учреждений. Вместе с тем, существуют серьезные проблемы: нехватка кадров, а отсюда и недостаточный уровень качества образования. В числе нерешенных проблем Н. Н. Цухлова назвала низкий уровень информатизации образования, слабую материально-техническую базу учреждений, социальную незащищенность детей и педагогов. А корень всех бед — недостаточное финансирование. Этот главный фактор пришлось учитывать и при разработке новой программы развития образования. Ее основная цель — успешное функционирование существующей системы образования и создание условий для ее перехода в режим развития.

В каждой сфере образования поставлены конкретные задачи и разработаны практические мероприятия по их решению. Общая — сохранение сети образовательных учреждений. Чтобы решить все задачи, необходимо

## КОНКРЕТНЫЕ

дима финансовая обеспеченность и квалифицированные кадры. К сожалению, молодые специалисты неохотно возвращаются в наш город: в прошлом году из 12 сланцевских выпускников педагогических вузов вернулся только один, нынче из 6 планируют приехать в Сланцы двое. Только решение жилищных вопросов, повышение зарплаты (возможная выплата подъемных) смогут привлечь молодых специалистов — это подчеркнула в своем выступлении Н. Н. Цухлова. Соответствующие расчеты в отделе образования сделаны.

По-прежнему остро стоит про-

блема укрепления материально-технической базы образовательных учреждений. Учитывая возможности местного бюджета, планы здесь скромные — завершение строительства школы № 12, приобретение компьютеров для средних школ, приобретение оборудования.

Обсуждение программы шло бурно. Депутаты В. И. Калинин, А. И. Семенов, Н. П. Богомазова высказали мысль, что программа не полна — необходимо включить в нее и начальное профессиональное обучение (А. И. Семенов говорил о военном обучении — создание единого образовательного поля). Председатель собрания В. А. Антонов, председатель постоянной комиссии по социальной политике, законности и правопорядку А. В. Александров, ряд других депутатов, а также глава МО «Сланцевский

район» Я. Я. Богданов подчеркнули: на уровне муниципального образования можно планировать то, что финансируется из местного бюджета. Большинство депутатов поддержали предложенный проект программы развития образования, проголосовав за него.

Депутаты также дали согласие на ликвидацию Черновской, Овсищенской начальных школ и находящихся в этих поселках детских садов: на их базе создаются новые образовательные учреждения «Начальная школа — детский сад». Н. Н. Цухлова объяснила причины необходимости такой реорганизации: сокращение (в связи с падением рождаемости) количества детей и невозможность обеспечения необходимого уровня педагогического образовательного процесса. С созданием новых, объединенных, образовательных учреждений эти проблемы решатся.

Дано также согласие на реорганизацию школы № 4 путем присоединения к ней школы № 11 — причины те же самые.

На заседании рассмотрен ряд других вопросов. Утвержден Положение о порядке расходования средств резервного фонда главы МО «Сланцевский район»: в частности, из этого фонда финансируются не-предвиденные расходы на проведение аварийно-восстановительных работ по ликвидации стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций. Коми-

тет финансов будет ежеквартально предоставлять информацию о расходовании средств резервного фонда в собрание представителей.

Утвержден еще одно Положение — о порядке предоставления льгот военнообязанным, принимавшим участие в боевых действиях в Чечне, на проезд в городском и пригородном автотранспорте. Льготы предоставляются тем, чей доход не превышает уровня прожиточного минимума.

Внесены изменения и дополнения в решение собрания представителей от 22.11.2000 года «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов».

Принято решение о страховой оценке жилых домов, принадлежащих физическим лицам — на 2001 год страховая оценка принимается в качестве инвентаризационной для целей налогообложения.

Депутаты рассмотрели обращение руководителя инспекции МНС Российской Федерации по Сланцевскому району о финансовой поддержке. Решено выделить инспекции в 2001 году 15 процентов от дополнительного начисленных и взысканных в местный бюджет налогов и других платежей по результатам налоговых проверок. Размер отчислений ограничен 50 тысячами рублей.

Депутаты получили информацию по ряду вопросов, в частности, об изменениях в работе пассажирского автотранспорта. Т. КРЫЛОВА.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
главы муниципального образования  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» Ленинградской области  
от 28.05.2001 г. № 309-п**

## Об изменении тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения Сланцевского района

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 1999 года № 887 «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить с 01.06.2001 года тарифы на жилищно-коммунальные услуги для населения Сланцевского района, проживающего в жилищном фонде независимо от форм собственности, на теплообеспечение и горячее водоснабжение согласно приложению.

2. Муниципальному унитарному предприятию «Жилищно-коммунальное хозяйство», предприятиям и организациям, владельцам жилищного фонда, независимо от форм собственности, внести изменения в расчеты с населением.

3. Считать утратившим силу приложение 2 к постановлению главы муниципального образования «Сланцевский район» от 26.04.2000 г. № 276-п «Об изменении тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения Сланцевского района».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Большакову Т. А.

Я. БОГДАНОВ,

глава муниципального образования.

**ТАРИФЫ  
на теплоснабжение и горячее водоснабжение (с учетом НДС)**

Наименование услуги	Единица измерения	Тариф (руб.)
1. Теплоэнергия, учитываемая по индивидуальным приборам учета		
— отопление	1 Гкал	150-60
— горячее водоснабжение (без учета стоимости воды)	1 м. куб.	8-90
2. Центральное отопление		
— для отдельных квартир и отдельных квартир в общежитиях	за 1 м. кв.	
— для коммунальных квартир и общежитий	общей площади	4-50
3. Центральное горячее водоснабжение	за 1 м. кв.	
в жилых домах квартирного типа, оборудованных системой водоснабжения, водоотведения, газоснабжения:	за 1 м. кв.	
— с умывальниками, ваннами, душем	жилой площади	6-00
— с умывальниками, без ванн и душевых	общей площади	28-50
		13-50

## ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

**22 ИЮНЯ — 60 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

Константин Иванович Савельев родился в октябре 1918 г. в деревне Овсище в семье рабочего. Работал слесарем. В Красной Армии с 1938 г. Участник финской войны 1939—1940 гг. и освободительных походов советских войск в Западную Украину в 1939 г. и Бессарабию в 1940 г. На фронте в Великую Отечественную войну с июня 1941 г. Командир танка 133-й танковой бригады (64-я армия, Юго-Восточный фронт). Младший лейтенант Савельев защищал г. Сталинград, 8 сентября 1942 года был ранен, но не покинул машину, уничтожив в бою 4 танка и 5 орудий и много гитлеровцев. Звание Героя Советского Союза присвоено 8 февраля 1943 года. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I ст., медалями. Погиб 18 марта 1943 года в бою за поселок Буковище Севского района Брянской области.

После короткого, но жестокого боя наши танкисты выбили гитлеровцев из маленького степного хутора. Тяжелый КВ младшего лейтенанта Константина Савельева остановился на обочине широкой, исполосованной гусеницами дороги. Константин спрыгнул на обгорелую, в пыльном налете траву, рукавом вытер потное лицо. Война изменила людей. Изменила и Костю Савельева. Он всегда был веселым и удалым парнем, щедрым на выдумки, на улыбку, на безобидную шутку, любителем приключений. Рядом с ним не было скучающих. А теперь его глаза стали серыми, словно от пожарищ и ненависти, у запекшихся от степного зноя губ легли горькие складки. Он знал наизусть много стихов. Знакомые недаром называли его в шутку живой антологией русской поэзии. Пушкинские строки, то буйно веселые, то задумчивые и грустные, были его любовью. Почти всего «Евгения Онегина» он мог прочитать, ни разу не взглянув в роман.

...Тяжелые бои шли в районе ст. Абганерово. Части 126-й стрелковой дивизии, зарывшись в сухую глинистую землю, сдерживали наступление гитлеровцев. Волны налетали бомбардировщики с крестами на крыльях, сбрасывая на позиции советских воинов свой смертоносный груз. Бомбы перепахали степь, оставили на месте окопов огромные дымящиеся воронки.

Осмелев, гитлеровцы в полный рост шли в атаку. Но тогда снова ожидал наци передний край: снаряд за снарядом посыпал по врагу танкисты, с воем летели мины, сухо трещали винтовочные выстрелы. Вражеские цепи, в который раз за день, откатаивались назад.

Константин Савельев со своим танком КВ пять суток не выходил из боя. Он покернел, осунулся, красные от бессонницы глаза слезились. Во время одной из вражеских атак, когда он приоткрыл люк, шальной осколок задел ему плечо. Рана была легкой, и Константин после перевязки вернулся на передовую: «до свадьбы заживет».

12 августа 1942 г. один из наших стрелковых батальонов в районе станции Абган-

## Он был танкистом

рово попал во вражеское кольцо. Связь со штабом дивизии прервалась. Гитлеровцы готовились уничтожить советских бойцов и подтягивали резервы. Ночью, используя короткую передышку, батальон перегруппировался. А едва забрезжил над степью рассвет, в небо взлетели ракеты — сигнал к прорыву кольца. Атака советских воинов была такой неожиданной и стремительной, что враг растерялся. Впереди атакующих мчался тяжелый танк Константина Савельева, сметая все на своем пути орудийным и пулеметным огнем, утюжая гусеницами гитлеровские траншеи, подминая под себя пушки и машины.

...Впереди показались артиллерийские позиции. У пушек засуетились серые фигуры. Гитлеровцы стреляли беспорядочно, разрывы поднимали солтами землю то далеко позади танка, то слева, то справа. КВ стремительно мчался вперед. Вот уже он ворвался на артиллерийские позиции. Хрустнула под тяжелыми гусеницами пушка, уткнув в землю длинный ствол, опрокинута вторая, третья. Путь свободен! Батальон разорвал вражеское кольцо и соединился с другими частями дивизии. Только в боях в районе станции Абганерово танк коммуниста Константина Савельева уничтожил 23 гитлеровских танка, 9 пушек, 3 тягача и около 200 гитлеровцев.

...Гитлеровцы превратили маленький полуразрушенный городок в настоящую крепость. Шквальным огнем они встречали наступающие цепи советских бойцов. От прямых попаданий на подступах к городку горели наши танки. Снова взывалась в небо ракета, и снова бойцы поднялись в атаку. Стремительный рывок — и вот уже гитлеровцы выбыты из окраинных домов. Танк Савельева, подавив огрызающийся огнем вражеский дзот, ворвался на улицу, заваленную битым кирпичом. Вскоре все было кончено. В городе уже установилась тишина. И поэтому, на верное, таким нелепым и противоречивым показался этот одинокий выстрел, от которого Константин Савельев покачнулся и упал.

А. КУЛАКОВ,  
полковник в отставке, участник Сталинградской битвы.

## ТАКИЕ ВСТРЕЧИ НУЖНЫ

В целях обеспечения информированности населения о работе отделов администрации МО «Сланцевский район» глава администрации Я. Я. Богданов издал 20.02.2001 года распоряжение «О графике встреч в коллективах ответственных работников администрации». В связи с этим начальник отдела защиты прав потребителей В. В. ТОКАРЬ провела встречу с трудающимися СПАТП.

Она познакомила присутствовавших с теми проблемами, с которыми приходится сталкиваться сотрудникам отдела каждый день. Также рассказала о том, в каком году основан отдел, кто в нем работает, о главных целях и задачах.

— Наши отделы призваны в первую очередь помогать людям решать их насущные проблемы, — сказала Валентина Викторовна. — И мы это делаем, опираясь на Закон «О защите прав потребителей». Был такой случай, когда за обман покупателей на скамью подсудимых попал повар с 38-летним стажем. Многие считают, что наша деятельность связана только с вопросами торговли, но это не так. На нашем счету много решенных вопросов, связанных с коммунальным хозяйством, ритуальными услугами, сферой обслуживания, сбербанками, транспортом, медициной, строительством и т. д.

В. В. Токарь привела ряд примеров, которые наглядно свидетельствуют о том, какие результаты получены, то есть отдель юридически правильно «распутывает клубки» запутанных и конфликтных ситуаций. Вот один из таких примеров. Потребительница П. оплатила услугу по обучению водительским навыкам в ООО «Вираж». И как положено стала посещать занятия, но некоторые из них срывались по неизвестным причинам. Из 9 занятий по вождению она смогла побывать только на 3. Остальные занятия водитель — преподаватель вообще отказался проводить. Такое качество обучения ее не устроило, и она потребовала возвратить ей деньги. Естественно, ее обвинили в том, что она обучалась, а теперь требует еще и деньги вернуть. После того, как к этому делу под-

ключился отдел защиты прав потребителей, была проведена проверка, в ходе которой выяснилось, что из положенных 123 часов теории и 59 часов практики всего потребители получили за 19 занятий 56 часов обучения. Кроме того, в теоретическую часть входили занятия по оказанию первой медицинской помощи, которые должен проводить медицинский работник. Был заключен и договор на эти занятия, только их никто не проводил. В результате в акте были указаны все нарушения со стороны ООО «Вираж», которые должны были здесь устраниить под контролем комитета по лицензированию этой деятельности и управления ГИБДД по Санкт-Петербургу и области. Сегодня ООО «Вираж» работает на должном уровне.

Собравшиеся с большим вниманием слушали о том, как отдел помог многим людям разобраться с оказанием ритуальных услуг. Ведь когда у человека горе, то мало кто в этот момент смотрит в квитанции, а этим и пользовались некоторые работники морга, вписывая туда даже те услуги, которые они и не оказывали. Ряд вопросов в пользу потребителей был решен отделом и с МУП «ЖКХ».

Подробно Валентина Викторовна остановилась на проблемах с торговыми предприятиями. Не секрет, что на прилавки в последние годы попало большое количество низкосортного товара, а страдают-то от этого опять же потребители. Она рассказала, как правильно нужно разрешать конфликты, когда возникают спорные вопросы между покупателями и продавцами.

Потом вопросы задавали работники СПАТП. Кто-то из присутствовавших в зале с горечью высказался о том, что отключение горячей воды в городе — это большое безобразие. В. В. Токарь сумела объяснить людям, какая сейчас сложилась ситуация с наполняемостью бюджета, что это связано и с подготовкой к новому отопительному сезону. Много отрицательных высказываний было в адрес работников жилищно-коммунального хозяйства, о бесконечном повышении цен и т. д. Валентина Викторовна смогла убедительно ответить не только на эти вопросы, но и на все остальные. В целом встреча показала, что такое общение очень необходимо людям, ведь они порой даже не знают, куда обратиться за помощью, когда от них отмахиваются.

В. ГОРДЕЕВА.

## Настоящий врач

Выражают огромную благодарность врачу тубдиспансера Валентину Васильевичу Скворцову. Мы живем с племянником в Лучах, он болеет. Когда Валентин Васильевич узнал, что у Саши обострение болезни, дважды приезжал к нам домой. Поскольку места в стационаре не было, положить племянника сразу в больницу не могли. Валентин

Васильевич каждый день звонил, интересовался состоянием больного, а как только освободилось место в стационаре, племянника госпитализировали.

Валентин Васильевич, действительно, врач и человек с большой буквы. Спасибо ему. Побольше бы таких врачей.

Н. КУРОЧКИНА,  
ветеран войны и труда.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ областного суда Владимир Антонович Судиловский 17 лет на этой должности. Впервые он приехал в Сланцы на областной семинар председателей судов Ленинградской области, который проходил с 23 по 25 мая. Этот семинар был посвящен проблемам повышения квалификации судей.

— Есть серьезные основания полагать, что это становится проблемой?

— Все дело в том, что мы живем в период реформ. Как говорят на Востоке: хочешь пожелать человеку несчастий, пожелай ему жить в период реформ. Те, кто разрабатывал новый уголовный кодекс, с нами несоветовались. Мы к этому документу никакого отношения не имеем.

Большая заслуга председателя суда Александра Михайловича Кошуганова. Как организатор он на высоте. Его суд мы всегда ставим в пример в том смысле, что из плохого суда он сделал почти образцовый.

— Это уже третий выездной семинар председателей областных судов. В чем их главный смысл?

— Да, это стало традиционным. А польза — большая. У нас появилась возможность встречаться друг с другом, обмениваться мнениями, делиться тем маленьким опытом, который успели накопить за это время. Все суды довольны. Они ведь очень редко отрываются от своих мест. А здесь — неформальная обстановка, другой круг общения.

— Есть эффект от таких встреч?

— Конечно, есть. Он заключается в том, что все те крупные опыта, который накопил каждый, мы внедряем в свою работу. В каждом суде можно найти что-то полезное для других.

— Какое впечатление произвел на Вас Сланцевский суд?

— Суд вашего города за последние буквально несколько лет из пятерки худших переместился в пятерку лучших. Это

## УЧИМСЯ ДРУГ У ДРУГА И У АМЕРИКАНЦЕВ

по решению суда этот срок можно продлить еще на три месяца. И все. Поэтому на прошлом семинаре я призывал всех председателей судов провести инвентаризацию дел, и те дела, по которым люди находятся под стражей, рассмотреть в первую очередь.

— С какой целью на свои семинары Вы приглашаете американских коллег?

— С американцами мы начали работать задолго до того, как стали организовывать наши семинары. Конечно, то, что они нам рассказывают на первый взгляд кажется не совсем из той области. Я тоже был в Америке. То, как делается у них и как у нас — это день и ночь.

— Что бы Вы хотели у них позаимствовать?

— Материальное обеспечение (смеется). А отсюда все. В Америке я впервые был четыре года назад. Тогда у нас компьютеров не было вообще, а там без компьютеров и говорить не о чем было. Ну и, конечно, сам процесс, само отношение людей. Те же присяжные заседатели... Вообще, есть с чего пример брать.

— Предполагают, что проект судебной реформы будет принят Госдумой без поправок?

— С особыми или без особых — трудно сказать. Есть элемент того, что независимость судей не всем нравится. Пытаются ее немножко поколебать. Я думаю, что те изменения, которые есть, угрозы не представляют.

— А положительные моменты?

— Если все примут так, как есть, то это будет констатация факта, что реформа состоялась.

— Владимир Антонович, Ваши фамилия и профессия очень звучны. Это случайность или...

— Чистая случайность. Однажды был случай, когда одна гражданка с моей фамилией обратилась ко мне с жалобой, и я ей отказал в удовлетворении, такое бывает.

Беседовала Н. СТЕПАНЕНКО.

## Должно ли государство быть „ночным сторожем“?

Нам, живущим в мире политических страстей, борьбы партий и общественных движений, сложно представить время, когда люди обходились без государственной власти над ними. И осмысливая окружающий мир, человек издавна стремился понять и объединить общественные явления, в том числе происхождение и сущность государства.

Есть большое количество теорий его происхождения. Одна из наиболее привлекательных — теория общественного договора, породившая в 17-18 веках самостоятельное идеологическое течение — либерализм.

В основу концепции были положены идеалы свободы личности, свободы предпринимательства, свободы конкуренции. С момента своего возникновения либерализм отстаивал критическое отношение к государству, принципы высокой политической ответственности граждан, плюрализм и конституционизм.

За более чем 200 лет теория либерализма претерпела значительные изменения и была использована в разных странах с учетом национально-исторических особенностей.

Весь драматизм нашей действительности в том, что так же, как социализм внедрялся в нашей отсталой стране вопреки идеям его создателей, так и либеральные реформы внедряются вопреки российской ментальности. А это соборность, коллективизм, общность, государственность.

Сокращение функций, выполняемых государством, превращает его в «ночного сторожа», в стороннего наблюдателя за происходящими процессами. Но вес-

ти и дальше по этому пути реформирование общества, значит, не видеть того, что роль государства в современном мире значительно видоизменилась.

Во-первых, государство сегодня стало чуть ли не основным игроком в макроэкономической деятельности, инвестируя в развитие своей экономики миллиарды и миллиарды долларов. Современное государство принимает активное участие и в создании новейших отраслей экономики, и в решении в качестве арбитра спорных проблем между населением и монополиями, решая его в пользу первых.

Во-вторых, нельзя не признать того факта, что за «славное десятилетие» государство ушло от контроля за амортизационными инвестициями, в результате чего почти весь капитал был использован для бешеных спекулятивных игр с ценными бумагами и не менее бешеной утечкой его за границу.

Это привело к износу оборудования на 60—70%. Выбытие его из строя скоро начнется не в арифметической, а геометрической прогрессии. А это не только затонувшие корабли, падающие самолеты, горящие телебашни, взрывающиеся хозяйственные объекты. Это угроза национальной безопасности, о которой мы много говорим, но мало что делаем для ее предотвращения.

В-третьих, и это особенно трагично, идет сокращение научно-технического потенциала страны. На воспроизведение научно-технического потенциала в новом бюджете заложено около 2% ВВП. А ведь значение этой сферы в 21 в. еще более

возрастет. Блестящее поставленное развитие научного потенциала Японии и не менее впечатляющая постановка системы общего образования стали причинами стремительного взлета этой страны. Следуют этим путем и другие страны, увеличивая долю затрат на НИОКР до 80%. А в России этот процесс эволюционирует в противоположном направлении. За последние годы в 20 раз сократились расходы на науку и научно-технические исследования.

В-четвертых, одна из важнейших проблем, которая должна решаться государством — социальная. Это прогрессивный рост уровня жизни населения. Рост производства не самоцель, а средство достижения главного — обеспечение каждому гражданину достойных условий существования, социальной защищенности, соучастия в управлении производством, а в идеале — создание примерно одинаковых жизненных возможностей для самореализации личности в обществе. Сегодняшний уровень оплаты труда, заложенный в новом бюджете, ведет к консервации 30% населения на уровне ниже прожиточного минимума и бесспорно тормозит достижение экономического оздоровления.

Таким образом, внедрение в сознание граждан идей государства, как «ночного сторожа», еще один из мыльных пузырей псевдореформаторов.

Б. НАЗАРОВ,  
преподаватель Сланцевского индустриального техникума.

# НЕ ТАКОЙ УЖ БЕЗОБИДНЫЙ НАШ КОМПЬЮТЕР

Персональные компьютеры имеются сейчас практически в каждой организации, они стали удобными и даже незаменимыми в работе. Однако далеко не все помнят, что приобретение ПК и обучение персонала — лишь часть проблем, связанных с использованием этой техники.

В 1996 году Госкомсанэпиднадзор России издал Гигиенические требования к видеодисплейным терминалам, персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы. За прошедшие 5 лет эти санитарные правила и нормы, казалось бы, должны уже были стать настольной книгой каждого руководителя. Но проверки Инспекции труда, Центра санэпиднадзора показывают, что по крайней мере в нашем городе положение вовсе не идеально. «Некоторым руководителям кажется, что работа за компьютером не требует никакого напряжения, и они не хотят принимать всерьез предъявляемые требования», — говорит государственный инспектор труда по Сланцевскому району К. В. Рожков. «Работодатель отвечает за здоровье работника», — подчеркивает санитарный врач сланцевского центра Санэпиднадзора О. С. Шихалева.

Что же следует помнить и соблюдать при организации работы с использованием компьютеров? Прежде всего — на каждый прибор обязательно должен быть гигиенический сертификат. В технической документации должны быть указаны оптимальные и допустимые значения визуальных эргономических параметров, а также уровень электромагнитного излучения, которое и может представлять основную опасность. Без всех этих данных эксплуатация видеодисплейной техники не разрешается.

Особые требования предъявляются к помещениям, где установлены компьютеры. Так, не допускается расположение рабочих мест для пользователей ПК в подвальных помещениях. Площадь на одно рабочее место должна составлять не менее 6 квадратных метров, а объем — не менее 20 кубических метров. При размещении нескольких компьютеров в од-

## МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

В начале мая 2001 г. ушел из дома и до настоящего времени не вернулся гр. Чудовский Владимир Николаевич, 10.02.1936 г. рождения, проживающий в г. Сланцы, ул. Горького, д. 20<sup>а</sup>, кв. 95.

Приметы: на вид 60 лет, рост 175 см, худощавого телосложения, плечи опущенные, нос большой, губы тонкие, волосы русые, имеется теменная залысина.

## А ВОТ И РЕЗУЛЬТАТ!!!

Журналисты «Петровского курьера» провели опрос с гражданами на тему «Какое удобрение Вы бы назвали удобрением 2000 года». Из ста опрошенных семьдесят три удобрением 2000 года назвали уникальное гуминовое органо-минеральное удобрение «ДАРИНА-2».

Все семьдесят три человека получили весомую прибавку к урожаю на зеленых, овощных, ягодных культурах — от 30 до 70 процентов, на картофеле — от 50 до 90 процентов!!! Пятьдесят шесть человек отметили, что растения, подверженные фитофторозу, а это томаты и картофель, практически не болели, несмотря на дождливое лето. Все опрошенные заметили разницу между обработанными «ДАРИНОЙ-2» растениями и теми, которые ее не получали. Ну а тридцать два человека провели полный курс обработки «ДАРИНОЙ-2». Сначала замочили в растворе «ДАРИНЫ-2» семена и клубни, подкармливали рассаду, применяли ее при посадке в грунт и проводили регулярные подкормки. Они

эпиднадзором за нарушение установленных требований. А в качестве положительных примеров О. С. Шихалева назвала Сланцевский ЭТЦ АО «Ленсвязь», МП «Горэлектросеть», где уже полностью аттестованы все рабочие места с персональной электронно-вычислительной техникой. Такую же работу проводят сейчас в АО «Ленинградсланец». Здесь уже сделаны замеры шума и освещенности и сейчас ведутся замеры электромагнитного излучения. Кстати, их проводят только аккредитованные в этой области лаборатории. В нашем городе таких нет, приходится приглашать специалистов из других мест.

Вся эта работа, как и обязательный инструктаж по правилам безопасности, имеет целью сохранить здоровье пользователя ПК. Поэтому предусмотрены и ежегодные медосмотры, во время которых порой выявляются противопоказания, о которых человек и не подозревал. И, конечно, особенно внимательным к своему здоровью надо быть женщинам. Да и во всех ли профсоюзных комитетах знают, что постоянно работающим с персональной электронно-вычислительной техникой положен дополнительный отпуск — до 6 рабочих дней в зависимости от категории! В профсоюзном комитете АО «Ленинградсланец» сейчас готовят дополнения к коллективному договору по предоставлению всех положенных льгот.

«Пока мы еще не имеем случаев профессиональных заболеваний, связанных с работой на компьютере, — говорит К. В. Рожков, — но только потому, что активно используются компьютеры у нас сравнительно недолго. И незачем ждать, когда такие факты появятся. За нарушение нормативных требований, связанных с охраной труда, должностные лица привлекаются к административной ответственности, штраф может быть наложен в размере до 100 МРОТ». Да, не такой уж мирный и безобидный нрав у нашего верного помощника — компьютера. С. ШИШКИНА.

Одним словом, изучение правил — занятие весьма увлекательное, и лучше сделать это самостоятельно, а не после проверки. Уже есть факты, когда руководители отдельных предприятий были наказаны сан-

особые приметы: правая нога короче из-за пулевого ранения, на левой щеке шрам около 5 см.

Одет: серый плащ, черные брюки, черная вязаная шапка, резиновые сапоги черного цвета.

ОВД Сланцевского района просит вас сообщить любую информацию о месте нахождения В. Н. Чудовского по телефонам 2-31-71 или 02.

получили прибавку от 50 до 100% к обычному урожаю! Все опрошенные отметили, что растения, обработанные «ДАРИНОЙ-2», очень хорошо перенесли весенние заморозки, а также сказали, что применять «ДАРИНУ» экономически выгодно, так как на весь огородный сезон ушло всего 5—6 полулитровых упаковок удобрения.

Заслуженное признание удобрение «ДАРИНА-2» получило и у работников сельского хозяйства. Это удобрение включено в список Минсельхозпрода как дотируемое из федерального бюджета. Помимо всех российских сертификатов, после проведения широких испытаний в Австрии и Словакии, «ДАРИНА» получила и международные сертификаты. Кроме хозяйств Ленинградской области «ДАРИНА» с успехом применялась во многих регионах России. Производитель «ДАРИНЫ» — АОЗТ «БАЛТКОНВЕРСИЯ» — член ассоциации «Сделано в Петербурге».

В СЕ справки о продаже и технологии использования «ДАРИНЫ» можно получить по телефону (812) 252-41-58 и в Ивангороде т. 52-462. (Р.).

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

## «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, 3  
Факс: 2-23-81.

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

## УВАЖЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Совет директоров ОАО «Завод «Сланцы» извещает вас, что годовое общее собрание акционеров состоится 8 июня 2001 года в 14 часов по адресу: г. Сланцы, пл. Ленина, д/с АО «Завод «Сланцы».

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 21 апреля 2001 года.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение счетной комиссии
2. Утверждение отчета о результатах финансово-хозяйственной деятельности АО «Завод «Сланцы» за 2000 год.
3. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков
4. Утверждение отчета ревизионной комиссии и заключения аудитора
5. Утверждение распределения прибылей и размера дивидендов за 2000 г.
6. Утверждение аудитора общества на 2001 год.
7. Выборы совета директоров
8. Выборы ревизионной комиссии

Регистрация акционеров для участия в собрании будет проводиться 8 июня 2001 года с 10.00 до 13.30 во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы».

При себе иметь паспорт, а полномочным представителям также доверенность, заверенную в соответствии с требованиями Федерального закона «Об акционерных обществах».

Акционеры могут принять участие в собрании досрочно, направив в адрес общества заполненные бюллетени, и голоса, представленные бюллетенями, полученными обществом не позднее 5 июня 2001 года, будут учтены при определении кворума собрания и подведения итогов голосования по вопросам повестки дня.

С материалами собрания можно ознакомиться с 28 мая 2001 года по адресу: г. Сланцы, Лен. обл., ул. Заводская, дом 1, тел. 71-137 или по месту регистрации 8 июня 2001 года.

6 апреля 2001 г. на заседании совета директоров принято решение о рекомендации по размеру дивиденда по акциям и порядке его выплаты.

Совет директоров открытого акционерного общества «Завод «Сланцы».

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Кингисеппское отделение ГОСЭНЕРГОНАДЗОРА СООБЩАЕТ

о введении в действие с 1 июля 2001 года  
«Межотраслевых Правил по охране труда»  
(Правила безопасности)  
при эксплуатации электроустановок  
(ПОТ РМ-016-2001).

Справки по тел. (8-275) 4-24-50, 2-38-85, 2-25-59.

## Северо-Западный государственный заочный технический университет

ПРОВОДИТ НАБОР студентов на 1 курс 2001 — 2002 учебного года в Сланцевском филиале университета по специальностям:

- оборудование и технология сварочного производства
- управление и информатика в технических системах.

Прием заявлений и документов по адресу:  
ул. Кирова, 18, лицей-15.

Подготовительные курсы с июня 2001 года.  
Вступительные экзамены в конце июня 2001 года.  
по математике (письменно) и русскому языку (письменно).

## Частные

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

\* \* \*  
Продается ВАЗ 21063, 1988 г. в., цена договорная. Тел. 33-594, после 18.30.

\* \* \*  
Продается квартира без посредников. Тел. 31-173.

\* \* \*  
Продается дешево грузопассажирский автобус УАЗ. Контактные телефоны 73-039, 2-16-26.

Благодарю коллектив Сланцевского ОВД, следственного отдела, лично Егорова В. А., Костенко Г. В., Большакову Н. Н., милиционера ВОХР Чистякова В. Д., водителя ВОХР Ставицкого А. М., друзей, соседей, Соловьеву Елену, Дмитриева Николая, Талесник Л. М., всех, кто разделил со мной горечь утраты, помог проводить в последний путь моего сына Бориса.

Э. Куракина.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайли Мазан Е. П., Пугаевич Н. М., Изотова С. Н., Верстали Андреева О. А., Шоличева Н. А., Печатала Гордеева Е. П., Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3312. Заказ 1161.